

एस.डी.एम ने किया सी.एच.सी का किया निरीक्षण

रूपवास। कस्बे के स्टेशन रोड स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का एसडीएम विष्णु बंसल ने औचक निरीक्षण कर चिकित्सा व्यवस्थाओं का जायजा लेकर मरीजों को सरकार द्वारा दी जा रही चिकित्सा सुविधाओं के बारे में जानकारी ली। साथ ही चिकित्साकर्मियों से मौसमी बीमारियों की रोकथाम हेतु उपस्थापित रजिस्ट्रार को जांच कर कार्रवाई के बारे में जानकारी ली। इसके अलावा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में हो रही गंदगी को लेकर नाराजगी जताते हुए सफाई व्यवस्था को बेहतर बनाने के बीसीएमओ को निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान एसडीएम विष्णु बंसल ने सामान्य वार्ड, प्रसूति वार्ड, लेबर रूम, वैक्सिनेशन रूम, एक्स-रे कक्ष, दवाई भण्डारण, दवा कक्ष का निरीक्षण कर मरीजों को दी जा रही सुविधाओं के बारे में बीसीएमओ से जानकारी लेकर उपस्थापित रजिस्ट्रार को जांच कर कार्रवाई के बारे में जानकारी ली। इसके अलावा एसडीएम ने बीसीएमओ को एंटी लार्वा एक्टिविटीज करवाने के निर्देश दिए। वहीं बीसीएमओ लखन चौधरी ने एसडीएम को सीएचसी पर चिकित्सकों की कमी व अन्य समस्याओं से अवगत कराया।

फिट इण्डिया फ्रीडम रन का आयोजन 25 को

भरतपुर (निस)। फिट इण्डिया फ्रीडम रन 5 के तहत जिले भर में दौड़ एवं अन्य गतिविधियाँ आयोजित की जायेगी तथा सरदार बल्लभ भाई पटेल की जयन्ती पर एकता दौड़ के साथ कार्यक्रमों का समापन होगा। जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव ने बताया कि इस बार स्वच्छता एवं स्वास्थ्य की थीम पर फिट इण्डिया फ्रीडम रन का आयोजन किया जायेगा। जिसमें जिले भर में ग्राम पंचायत से लेकर जिला मुख्यालय तक दौड़ के कार्यक्रम आयोजित किये जायेगे। उन्होंने बताया कि ग्राम पंचायत मुख्यालय पर 22 अक्टूबर को दौड़ आयोजित की जा चुकी है। 23 अक्टूबर को सभी पंचायत समिति व नगर पालिका मुख्यालय पर दौड़ आयोजित की जायेगी तथा जिला मुख्यालय पर 25 अक्टूबर को दौड़ का आयोजन किया जायेगा। उन्होंने बताया कि दौड़

गंगपुर सिटी। दीपावली को लेकर बाजार में तैयारी शुरू हो गई है। ग्राहकों को खरीदारी के लिए कई जगहों पर आकर्षक ऑफर के साथ गिफ्ट भी दिए जा रहे हैं। दीपावली पर खरीदारी को शुरूआत गुरु पुण्य नक्षत्र यानी 24 अक्टूबर (गुरुवार) से होगी। इस दिन

ज्योतिषाचार्यों के मुताबिक 24 अक्टूबर को पूरे दिन खरीदारी के लिए शुभ मुहूर्त है।

से लेकर 3 नवंबर तक खरीदारी के कई शुभ संयोग बन रहे हैं। इस मौके पर राशि के अनुसार खरीदारी कर लाभ पा सकते हैं। धनतेरस (29 अक्टूबर) से पहले खरीदारी का बड़ा मुहूर्त 24 अक्टूबर को है। इस दिन खरीदारी के लिए विशेष अमृतांश योग बन रहा है। इस दिन सोने-चांदी के गहने, सिक्के, बर्तन, जमीन, घर और वाहनों से लेकर इलेक्ट्रिक सामान की खरीदारी करना बेहद शुभ माना जाता है। ज्योतिषाचार्यों के मुताबिक 24 अक्टूबर को पूरे दिन खरीदारी के लिए शुभ मुहूर्त है। इस दिन खरीदारी करना बेहद शुभ और फलदायी है। 24 अक्टूबर को गुरुवार



गंगपुर सिटी में दीपावली से पहले सजी दुकान।

को सुबह 6.16 बजे से गुरु पुण्य नक्षत्र का संयोग बन रहा है जो कि शुक्रवार को सुबह 7.46 मिनट पर खत्म होगा। इस लिए 24 अक्टूबर को सम्पूर्ण दिन व रात खरीदारी के लिए मुहूर्त है। ज्योतिषाचार्यों प्रो. विनोद शास्त्री ने बताया कि दीपावली पर खरीदारी की शुरूआत गुरु पुण्य नक्षत्र से ही होती है। इस बार गुरु पुण्य नक्षत्र 24 अक्टूबर को है। यह नक्षत्रों का राजा, ब्रह्म स्वरूप

और स्वामी ही है। इस बार पुण्य नक्षत्र बहुत खास है, जो 24 अक्टूबर को सूर्योदय से पहले शुरू हो जाएगा और पूरे दिन रहेगा। इस बार गुरु पुण्य नक्षत्र पर एक और विशेष संयोग का निर्माण हो रहा है। गुरुवार के दिन पुण्य नक्षत्र आता है तो यह विशेष अमृतांश योग बन जाता है। यह योग विशेष तौर पर खरीदारी और नए काम को शुरू करने के लिए एक अब्ज मुहूर्त की तरह होता

है। इसलिए दीपावली से पहले गुरु पुण्य नक्षत्र में बहीखाते, बर्तन, ज्वेलरी और वाहन आदि खरीदे जाते हैं। ज्योतिषाचार्यों प्रो. विनोद शास्त्री के अनुसार इस नक्षत्र के साथ ही दीपावली का आगाज हो जाता है। इस बार 6 दिन का दीपोत्सव रहने वाला है। जो 29 अक्टूबर से शुरू होकर 3 नवंबर तक है। कुछ ऐसे संयोग हो रहे हैं कि दो दिन दीपावली मनाई जा सकती है।

ऐसी स्थिति में मांगलिक वस्तुओं को खरीद कर लाया जाता है। क्योंकि, नए पदार्थ और धातुओं के गहने, बर्तन और बहीखाते पूरे साल हमें श्रेष्ठ फल को प्राप्त हो, इसके लिए महत्वपूर्ण माने जाते हैं।

वहीं इस बार 29 अक्टूबर को धनतेरस और धन्वन्तरि जयंती दोनों हैं। इस दिन बहीखाते, कपड़े, वाहन, धातु आदि की खरीदारी की जाती है। क्योंकि, पृथ्वी महालक्ष्मी का स्वरूप है। इसलिए पृथ्वी से प्राप्त धातु, सोना, चांदी, लोहा, मिट्टी ये सब पृथ्वी के ही प्रतिनिधित्व हैं। इसलिए धनतेरस और दीपावली के अवसर पर सोने-चांदी के गहने, सिक्के, बर्तन और वाहन खरीद सकते हैं। आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं हो तो मिट्टी के बर्तन की खरीदारी कर सकते हैं। ये सब लक्ष्मी पूजन के लिए श्रेष्ठ होते हैं। लक्ष्मी सभी से प्रसन्न रहती है। अपनी सामर्थ्य जैसी हो, वैसी धातु के बर्तन, वस्त्र और अन्य वस्तुओं को खरीदारी करनी चाहिए। जब हम लक्ष्मी की पूजा करें, तब उन पात्रों, सिक्कों की पूजा करें। धनतेरस के दिन पूजा करने के लिए इन सब वस्तुओं को खरीदारी की जाती है। साथ ही सूर्यास्त के बाद प्रदोष काल में दीप जलाकर लक्ष्मी पूजन का आगाज किया जाता है।

सार-समाचार



भरतपुर (निस)। आयुष मंत्रालय भारत सरकार एवं आयुर्वेद विभाग राजस्थान सरकार के निर्देशन में राजकीय आयुर्वेद एवं योग प्राकृतिक चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध चिकित्सालय भरतपुर द्वारा 29 अक्टूबर को 9वें आयुर्वेद दिवस के अवसर पर आयोजित धन्वन्तरि महोत्सव के उपलक्ष्य में सात दिवसीय आरोग्य सप्ताह कार्यक्रम के फम्पलेट का विमोचन प्रार्चार् एवं अधीक्षक डॉ. रीना खंडेलवाल उपाधीक्षक डॉ. चन्द्र प्रकाश दीक्षित को मौजूदगी में किया गया। कार्यक्रम समन्वयक डॉ. चन्द्र प्रकाश दीक्षित ने बताया कि बुधवार 23 तारीख को महिलाओं के स्वास्थ्य के लिए आयुर्वेद विषय पर विभिन्न बालिका विद्यालयों में व्याख्यान एवं दूसरे दिन गुरुवार को केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान में महाविद्यालय में अध्यक्षनरत छात्र छात्राओं के साथ औषधीय पौधों का अवलोकन एवं कार्यशाला का आयोजन एवं तीसरे दिन शुक्रवार को कार्यस्थल स्वास्थ्य के लिए आयुर्वेद के माध्यम से अधिकारी कर्मचारियों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने हेतु कांडिसिलिंग एवं चौथे दिन शनिवार को आयुर्वेद महाविद्यालय के छात्र छात्राओं द्वारा प्रकृति परीक्षण शिविर एवं पांचवें दिन सोमवार को आयुर्वेद आहार विषयक नवाचार जिला आयुर्वेद चिकित्सालय में आयोजित कर 29 अक्टूबर को चिकित्सालय परिसर में श्री धन्वन्तरि जयंती समारोह एवं आरोग्य सप्ताह का समापन किया जाएगा। साथ ही आयुर्वेद महाविद्यालय एवं संबन्धित जिला आयुर्वेद चिकित्सालय में आयुर्वेद का समर्थन करता हूँ एवं सेल्फी अभियान भी चलाया जाएगा।

विधायक नोक्षम चौधरी का जन्मदिन मनाया

कामा भरतपुर (निस)। कामा विधानसभा क्षेत्र की लोकप्रिय विधायक नोक्षम चौधरी का मंगलवार को कामा विधानसभा क्षेत्र में जगह-जगह मनाया गया व बड़ी बड़ी धूमधाम के साथ जन्मदिन मनाया गया। विधानसभा क्षेत्र के भाजपा कार्यकर्ताओं ने बड़े हर्षोल्लास से विधायक नोक्षम चौधरी का जन्मदिन मनाया। विधायक नोक्षम चौधरी के जन्मदिन पर सर्वप्रथम कामा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्रसुता महिलाओं व मरिजों के लिए फल वितरण कर व तीर्थराज विमल कुंड पर पहुंचकर गौशाला में गायों के लिए गुड खिलाकर जन्म दिन मनाया गया। सोशल मीडिया सहित दूरभाष के माध्यम से विधायक नोक्षम चौधरी को विधानसभा क्षेत्र के क्षेत्रवासियों ने जन्मदिन की शुभकामनाएं व बधाई दी। साथ ही भाजपा कार्यकर्ताओं ने मिठाई बांटेकर विधायक नोक्षम चौधरी का मनाया जन्मदिन। पंचायत समिति कामा पर ग्राम पंचायत सरपंच अकाता के सरपंच अमरसिंह जाटव के निर्देशन में सरपंच प्रतिनिधि मुनेश जाटव ने मिठाई बांटेकर व इतिहासवाजी क विधायक नोक्षम चौधरी का जन्मदिन मनाया साथ ही उनके उज्ज्वल भविष्य की व स्वस्थ रहने की मनोकामना की।

दीया मैकिंग एक्टिविटी मनायी

भरतपुर (निस)। विवेकानन्द प्ले स्कूल में डेकोरेट योर ऑन दियाज (अपने दीयों को सजाना) की थीम पर सभी बच्चों से दीया मैकिंग एक्टिविटी करवाई गयी। सभी बच्चों को दीपावली के दीये सजाने के गुर सिखाये गये। दीये सजाने के लिए सभी बच्चों से मिट्टी के दीये, फेवीकॉल, रितारे, मोती, सौकेन्स, स्टोन आदि के प्रयोग से दीये बनवाये गये। दीया मैकिंग एक्टिविटी में सर्वप्रथम मिट्टी के दीयो पर कलर करवाया गया एवं दीयों को सूखने के बाद पत्र पर सभी बच्चों से फेवीकॉल का सहायता से स्टेशन, फुडपुड, सितारे, मोती आदि लगाकर सजाया गया तथा सभी बच्चों को मिट्टी से दीये बनाने की विधि को समझाया गया यह भी बताया गया कि कुम्हार को मिट्टी के दीये बनाने के लिए बहुत मेहनत करनी पड़ती है तथा और यह भी बताया कि दीया बनाने की विधि कितनी जटिल है। विद्यालय की शिक्षिकाएँ आरती खण्डेलवाल, शरुण, मनीषा, रेनु तोमर, मंजू सोनी, आरती शर्मा, रेनु जैन, निशा आदि ने सभी बच्चों की दीया बनवाने में मदद की एवं दीया बनाने के विभिन्न तरीके समझाये। कार्यक्रम के अन्त में कार्यक्रम की संयोजिका ज्योति आर्य ने सभी बच्चों को मिट्टी के दीये, मोमबत्ती खरीदकर दीपावली मनाने के लिए प्रेरित किया और कहा कि हमारे दीये खरीदने से ही गरीब परिवारों को रोजगार मिलता है तथा उनके जीवन में सुशिक्षा आती है। कार्यक्रम की संयोजिका ज्योति आर्य ने सभी को दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं दी तथा सभी को कार्यक्रम के उत्कृष्ट संयोजन के लिए धन्यवाद प्रेषित किया।

वाद विवाद प्रतियोगिता का आयोजन

भरतपुर (निस)। वर्तमान में भारत सरकार के स्वच्छता ही सेवा एवं बैंक के सेव बैंक फॉर टैटोरो के आन पर बड़ीदा राजस्थान क्षेत्रीय प्रामोण्य अर्थ के क्षेत्रीय कार्यक्रम भरतपुर में पर्यावरण सुरक्षा सरकारों से ज्यादा नागरिक जिम्मेदार विषय पर वाद विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। वाद प्रतियोगिता में शहर के मुख्य विद्यालयों तथा मथुरा प्रसाद शौहर आदर्श विद्या मंदिर, उच्च माध्यमिक आदर्श विद्या मंदिर केशव नगर एकला मन्दिर उच्च माध्यमिक विद्यालय, डॉ यशपाल उर्मिलेश आर्य, आदर्श विद्या मन्दिर बालिका विद्यालय, बाबा सुप्रिया विद्यापीठ, एवं भारत सिंह मॉडर्न माध्यमिक विद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा विषय के पक्ष और विषय में अपने विचार रखे। इस प्रतियोगिता में पत्रक सिंह, कला मन्दिर उच्च माध्यमिक विद्यालय, भरतपुर, द्वा प्रथम स्थान दिव्यांशु शर्मा उच्च माध्यमिक आदर्श विद्या मंदिर केशव नगर भरतपुर, द्वा द्वितीय स्थान एवं हर्षित अग्रवाल मथुरा प्रसाद शौहर आदर्श विद्या मंदिर भरतपुर, द्वा तृतीय स्थान प्राप्त किया गया। सभी विजेताओं का क्षेत्रीय प्रबंधक सुनील कुमार अग्रवाल द्वारा नकद राशि, प्रशस्ति पत्र एवं उपहार देकर सम्मानित किया गया। मंच संचालन प्रशांत पाराशर द्वारा किया गया। कार्यक्रम के समापन पर मुख्य प्रबंधक जेपी यादव द्वारा आभार व्यक्त किया गया।

बीईएसएल की जनसुनवाई का आयोजन

भरतपुर (निस)। मंगलवार को बिजली घर चौराहा स्थित भरतपुर इलेक्ट्रिसिटी सर्विसेज लिमिटेड के सब-डिविजनल कार्यालय बिजली घर पर सुबह 10 बजे से दोपहर 1 बजे तक जनसुनवाई का आयोजन किया गया। जिसमें बीईएसएल के आलाधिकारी मौजूद रहे। बीईएसएल के जनसंपर्क अधिकारी सुधीर प्रताप सिंह ने बताया कि भरतपुर शहर के सिर्फ 10 उपभोक्ता ही बिजली से संबंधित अपनी शिकायतें लेकर जनसुनवाई में पधारे। ज्यादातर उपभोक्ता विद्युत बिल में किस्त कावना, विद्युत् लाइन में आ रहे फेड़ों की छंटाई करना और नया विद्युत् कनेक्शन लेने हेतु पधारे। उन्होंने बताया कि ज्यादातर परिवारों का समाधान मौके पर ही कर दिया गया।

जमीनी को लेकर विवाद में हुआ पथराव

भुसावर (निस)। स्थानीय थाने के गांव इटमंडा में सोमवार को खेत की मेड को लेकर दो पक्ष आमने सामने हो गए। दोनों पक्षों की ओर से आपस में एक दूसरे पक्ष ने पथराव करना शुरू कर दिया। जमीनी विवाद में दोनों पक्षों की ओर से हुए लाठी धाटा जंग और पथराव में एक जान चोटिल हो गया। जिसको नजदीकी अस्पताल भुसावर में भर्ती कराया गया। दोनों ओर से हुए इस पथराव में एक ट्रक्टर और कार के शीशे टूट गए। दो इटमंडा मेड पक्षों में खुली संघर्ष और पथराव होने की सूचना पर तुरंत भुसावर से पुलिस का जाप्ता घटना स्थल पर गया।

व्यापारियों के नुकसान की भरपाई करने की मांग

भरतपुर (निस)। जिला कांग्रेस कमेटी भरतपुर के अध्यक्ष दिनेश सुपा सिंह प्रसासन से तेज बारिश एवं अंधड़ के कारण श्री जसवंत प्रदर्शनी एवं पशु मेला स्थल हीरादास पर व्यापारियों के हुए नुकसान की भरपाई करने की मांग की है। जिला कांग्रेस कमेटी के संगठन महासचिव योगेश सिंघल ने बताया कि कल शाम तेज बारिश एवं अंधड़ से मेले में व्यापारियों के त्रिपाल तथा टिनशेड उड़ गए एवं दुकानों में पानी भर गया तथा एक बड़ा झूला भी गिर गया था। जिससे व्यापारियों विशेषकर खजला, खोमचा,

सॉफ्टी तथा फुटपाथ पर बैठकर धंधा करने वाले छोटे व्यापारियों का अत्यधिक नुकसान हुआ है। कांग्रेस जिलाध्यक्ष दिनेश सुपा ने कहा कि यह ऐतिहासिक मेला राजशाही समय से आयोजित होता आ रहा है। जिसमें केवल राजस्थान ही नहीं बल्कि अन्य प्रान्तों से भी छोटे और बड़े व्यापारी धंधा करने आते हैं। सुपा ने कहा कि यदि प्रशासन ने व्यापारियों को सहायता प्रदान नहीं की तो भविष्य में लगने वाले इस जसवंत प्रदर्शनी मेले में व्यापारियों का आना कम हो जाएगा। इसलिए मेले का स्वरूप एवं गरिमा निरंतर बनी रहे, इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा

व्यापारियों से लिया गया दुकानों का किराया माफ करके इनके हुए नुकसान की उचित भरपाई करनी चाहिए। इसके अलावा कांग्रेस जिलाध्यक्ष दिनेश सुपा एवं समस्त पदाधिकारियों ने जिला प्रशासन से उन सभी संबंधित दोषी अधिकारियों के खिलाफ भी कार्रवाई करने की मांग की है, जिन्होंने लापरवाही पूर्वक बिना जांच किए बड़े झूठों तथा अन्य आयोगों के लिए स्वीकृति प्रदान की है। प्रशासन से सहायता की मांग करने वालों में मुख्य रूप से सूची कलान, जगदीश बंजी, शहीद खान सहित काफी संख्या में कांग्रेसजन शामिल हैं।

भरतपुर में वृद्धजनों का सम्मान किया



भरतपुर (निस)। लायंस क्लब भरतपुर ब्रज द्वारा स्थानीय एक होटल में वृद्धजन सम्मान, सेवा सप्ताह समापन एवं दीपावली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरूआत मुख्य अतिथि प्रवीण फौजदार जिनक चैयरपर्सन, विशिष्ट अतिथि डॉ जिनक बाबू शर्मा जौन चैयरपर्सन, प्रेम पाल सिंह रीजन एडमिनिस्ट्रेटर, रामकुमार गुप्ता मुख्य वक्ता एवं सतीश मिलत अध्यक्ष ने गणेश जी के समक्ष द्वीप प्रज्वलित करके की।

अंतर्गत किए गए सेवा कार्यों का विवरण प्रस्तुत किया एवं कहा की वृद्धजन बट वृक्ष के समान होते हैं उनके पास बैठने से शांति एवं संघर्षों से लड़ने की प्रेरणा मिलती है।

मुख्य वक्ता रामकुमार गुप्ता सहायक प्रताप पाल ने लायंस क्लब एवं इसके द्वारा किए जाने वाले सेवा कार्यों पर प्रकाश डाला। बच्चों द्वारा एवं मातृशक्ति द्वारा नृत्य एवं गायन प्रस्तुत किए गए। अध्यक्ष द्वारा सभी अतिथियों को प्रतीक चिन्ह प्रदान किए गए। कार्यक्रम में योगेश गोयल, विनीत सिंह, नगेंद्र सिंघल, विजय गोयल, संजीव पोद्दार, कृष्ण भगवान गोयल, राजेश्वर सिंह, ओपी सिंघल, ओम प्रकाश गुप्ता, शरद बंसल, राकेश मिलत, प्रमोद गुप्ता, हेमंत बंसल, सुनील गुप्ता, विष्णु मिलत, मुकुल गोयल, राजेंद्र बंसल आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन विपिन गर्ग एवं केके सिंघल द्वारा किया गया।

अध्यक्ष सतीश मिलत द्वारा सभी अतिथियों का माल्यार्पण कर स्वागत किया एवं अपने स्वागत भाषण में 2 अक्टूबर 2024 से 8 अक्टूबर 2024 तक आयोजित किए सेवा सप्ताह के

दो दर्जन ग्रामवासियों ने जिला कलेक्टर को ज्ञापन दिया

भरतपुर (निस)। मंगलवार को रूपवास थाना क्षेत्र के गांव सिंहाडा निवासी मेघ सिंह ने करीब दो दर्जन ग्रामवासियों के साथ जिला कलेक्टर को ज्ञापन देकर गांव में दूसरे पक्ष के द्वारा लाठी के दम पर जबरन खेत में जोत करने की शिकायत देते हुए कार्यवाही की मांग की।

ज्ञापन में बताया कि उनके परिवार की गांव में 32 हेक्टेयर जमीन है। जिस पर करीब 15 वर्ष से फसल को उपयोग में लेते चले आ रहे हैं। खेत पर तारबन्दी भी करा रखी है। जिस पर गांव का दूसरे पक्ष के निर्भय अतिक्रमण करना चाहता है।

जिसे लेकर उनसे दो जुलाई को धमकी भी दी थी। जिस पर उपजिला कलेक्टर बयाना में मेघ सिंह के परिवार ने दावा प्रस्तुत किया। जिस पर आठ जुलाई को निर्भय पक्ष को पाबंद किया गया था। लेकिन इसके बावजूद निर्भय पक्ष ने चार अक्टूबर को लाठियों के दम पर कब्जा करने की धमकी दी।

जिसे लेकर पुलिस थाना रुदावल में शिकायत दी गई। जिसके बाद भी निर्भय पक्ष के करीब सी लोगो ने लाठी डण्डों के दम पर खेतों की तारबन्दी को तोड़कर ट्रैक्टर चलाकर उनके खेत को जोत दिया और मना करने पर जान से मारने की धमकी दी। जिससे गांव में तनाव की स्थिति बनी हुई है। ऐसे में जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपकर इस मामले में कार्यवाही कराकर न्याय दिलाने की मांग की गई है।

उपडाकघर में बनाए जा रहे आधार कार्ड

हिंडौन सिटी। शहर के मुख्य बाजार में स्थित महावर धर्मशाला में मंडी उपडाकघर में आधार का कार्य किया जा रहा है। उपडाकघर अमित कुमार की अध्यक्षता में आय विद्यापीठ महिला टीटी कॉलेज, भुसावर में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, भरतपुर अनुतोष गुप्ता द्वारा उपस्थित छात्राओं को कार्यस्थल पर महिलाओं के यौन उत्पीड़न का वास्तविक अर्थ समझाते हुए इस संबंध में उनके अधिकारों के प्रति जागरूक रहने एवं अन्य महिलाओं को उनके संपर्क में आती हैं, को भी इस संबंध में जागरूक करने हेतु प्रेरित किये जाने हेतु विस्तृत रूप से जानकारी प्रदान की गई। साथ ही निःशुल्क विधिक सहायता, कानूनी प्रक्रिया, नकल न करना, सॉलिड वेस्ट

शिविर का आयोजन

भरतपुर (निस)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर के एक्स प्लान की अग्रपालना में सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, भरतपुर की अध्यक्षता में आय विद्यापीठ महिला टीटी कॉलेज, भुसावर में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, भरतपुर अनुतोष गुप्ता द्वारा उपस्थित छात्राओं को कार्यस्थल पर महिलाओं के यौन उत्पीड़न का वास्तविक अर्थ समझाते हुए इस संबंध में उनके अधिकारों के प्रति जागरूक रहने एवं अन्य महिलाओं को उनके संपर्क में आती हैं, को भी इस संबंध में जागरूक करने हेतु प्रेरित किये जाने हेतु विस्तृत रूप से जानकारी प्रदान की गई। साथ ही निःशुल्क विधिक सहायता, कानूनी प्रक्रिया, नकल न करना, सॉलिड वेस्ट

मैनेजमेंट, महिला सशक्तिकरण, बिना लाइसेंस वाहन न चलाना, टैफिक नियम आदि के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की गई। साथ ही छात्र-छात्राओं को उनके उज्ज्वल भविष्य के बारे में बताया एवं उनकी समस्याओं का निराकरण किया। शिविर में अस्मिस्ट लीगल डिफेंस कार्डनिल अधिवक्ता नीरज शर्मा द्वारा उपस्थित छात्राओं को कन्या भ्रूण हत्या पूर्व गर्भाधान और प्रसव पूर्व निदान तकनीक अधिनियम 1994, नालसा स्क्रीन, पोस्को एक्ट, गुड टच बेड टच, थरेल्टू हिंसा, देहज प्रथा एवं बाल विवाह प्रतिबंध अधिनियम, वरिष्ठ नगरिकों के अधिकार, महिलाओं के अधिकार आदि के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की गई। शिविर के अंत में कॉलेज की व्याख्याता राजश्री द्वारा सभी छात्राओं का धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

लोकमाता अहिल्याबाई की 300 वीं जन्म जयंती मनाई



लोकमाता अहिल्याबाई की 300 वीं जन्म जयंती मनाई ।

भरतपुर (निस)। लोकमाता अहिल्याबाई का जीवन चरित्र प्रत्येक भारतीय के लिए प्रेरणादायक एवं अनेक भावितियों को दूर करने वाला है।

आज से 300 साल पहले लोकमाता अहिल्याबाई ने अपने व्यक्तित्व के द्वारा नारी को जो चरित्र प्रस्तुत किया वह आज अनेक भावितियों के निवारण करने वाला है, ये विचार उत्कर्ष विभाग प्रचारक राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने व्यक्त किया। वे यहां महारानी श्री जया महाविद्यालय भरतपुर में अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उच्च शिक्षा राजस्थान की

कॉलेज इकाई द्वारा आयोजित लोकमाता अहिल्याबाई की 300 वीं जन्म जयंती समारोह के क्रम में आयोजित व्याख्यान वाला में मुख्य वक्ता के रूप में बोल रहे थे।

कार्यक्रम के आरंभ में अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ उच्च शिक्षा राजस्थान के विभाग सहसंयोजक डॉ योगेंद्र भानु ने संगठन का परिचय देते हुए बताया की अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ अखिल भारतीय स्तर पर शिक्षकों का संगठन है। जिसके लगभग 12 लाख सदस्य हैं। उन्होंने बताया कि यह संगठन अपने सदस्यों

के हित संरक्षण के साथ समाज एवं राष्ट्र के उत्थान की भी चिंता करता है। कार्यक्रम का आरंभ जिला अध्यक्ष डॉ मानवेंद्र चुतुवेंद्री, महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर हरवीर सिंह एवं वक्ता के मुख्य अतिथि एवं मुख्य वक्ता उत्कर्ष द्वारा मैं सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन से हुआ। प्राणी शास्त्र विभाग की छात्राओं प्रियांशी गुप्ता एवं दीपाली गुप्ता द्वारा सरस्वती वंदना प्रस्तुत की गई। कार्यक्रम में अतिथि परिचय प्रोफेसर मुकेश यादव उपाध्यक्ष एवीआरएसएम उच्च शिक्षा राजस्थान द्वारा प्रदान किया गया।